



在线报导 / 新闻报道

新闻报道

内蒙牧民反对强占牧场受起诉

内蒙古6名牧民因抗议一家国有林场强占他们的牧场，而受到起诉，罪名是“破坏生产经营罪”。与此同时，内蒙异见人士哈达仍被关押在“黑监狱”中。

© Fotolia/xiaoliangge

(德国之声中文网) 内蒙古6名牧民因反对一家国有林场非法征用牧场而受到起诉。这6名牧民被控“破坏生产经营罪”。他们的律师呼和宝力高 (Huhabulag) 表示，周三的庭审持续了11个小时。但当局禁止呼和宝力高代理牧民的案件。

据路透社报道，其中一名牧民图力古日 (Tulguur) 的姐妹龙梅 (音译，Long Mei) 表示，警卫最初阻止约100名支持牧民的人进入法庭，并使用电棒将一些人打倒在地。“我向他们大喊：这是公开审理的案件，你们凭什么不让人进去？”后来，一位法官出面干预，并允许他们中约30人入场旁听。

呼和宝力高表示，5名牧民作出无罪辩护，1名牧民作有罪辩护以换取宽大处理。他说，对这些牧民的指控是没有依据的，这是对他们此前反对一家国有林场非法征用牧场的报复行为。

呼和宝力高说，地方政府已将牧民们拘留约半年，“如果承认牧民们是冤枉的，那政府没有办法解释这样不公正的做法。”这位律师估计，再过10天左右，牧民们几乎肯定会被判有罪，并可能面临七年的监禁。

牧民的亲戚向路透社表示，这些牧民于今年6月被捕。此前他们与国有的翁牛特旗双河林场工作人员发生冲突。牧民们指责这些工作人员非法强占他们的牧场。

牧民不满



内蒙煤矿丰富，然而开矿对草原带来破坏

在1949年以前，蒙古族人数远超过汉族。

哈达命运堪忧

12月，美国副总统拜登（Joe Biden）将访华，可能会提及人权问题。近期来，不同政见、言论自由、集会自由在中国受到进一步的打压。

美国政府对[知名蒙古族异见人士哈达](#)的命运表示忧虑。2010年，因"分裂国家罪"被判处15年监禁的哈达刑满出狱后，再次被监禁。哈达的妻子新娜本周罕见接受路透社的电话采访，表示哈达仍被关押在呼和浩特郊区的一个"黑监狱"中。新娜表示，[哈达获释的希望很小](#)，因为据说关押他的命令来自北京最高层。新娜表示，这十分荒谬，"我们是知识分子，只是想保护和传承我们的文化。怎么就威胁到中国的国家安全了呢？"

来源：路透社 编译：苗子

责编：李鱼

DW.DE

哈达之子叙述生活现状

今年年初，内蒙古异议人士哈达的儿子维勒斯同"中国人权组织"（HRIC）进行了电话访谈。哈达在15年监禁结束后于2010年12月出狱，但仍没有恢复自由。其间，哈达的妻子和儿子也均遭关押。以下是维勒斯谈话的节选。（25.01.2013）

内蒙维权人士哈达一家继续受迫害

因"间谍罪"和"分裂国家罪"入狱15年的内蒙古维权人士哈达2010年12月服刑期满后仍被软禁并受到虐待。哈达的妻子新娜表示，2011年以来，哈达出现精神问题，有自闭倾向。DW对新娜进行了电话采访。（23.11.2012）

哈达出现精神问题 妻子吁释放其夫

蒙古族著名维权人士哈达的妻子新娜日前在接受采访时表示，丈夫因被长期监禁精神严重抑郁，呼吁当局将其尽快释放。哈达的辩护律师批评当局打着"剥夺政治权利"的幌子非法关押哈达是践踏法律的行为。（23.10.2012）

胡春华高压，高玉莲被“释放”无自由

据总部在美国“南蒙古时事评论”消息，失踪近两年的内蒙异议作家高玉莲于近日被“释放”；内蒙一位国保人员悄悄向外透露，高玉莲“被失踪”来自高层指示，当地国保对其实施了酷刑。（16.08.2012）

长期以来，内蒙牧场受到开矿、荒漠化的严重侵蚀，而政府则试图强制他们搬入固定住所。这些都引发牧民的不满。传统上，牧民过着游牧生活，以牧放羊群、牦牛和马为生。这个自治区占中国总面积的1/10有余，拥有中国最大的煤矿储量。2011年，[一名蒙古族牧民抗议一家煤矿污染后，被一辆卡车撞死，引发抗议示威活动](#)

在内蒙约2400万人口中，蒙古族不到2成。



2010年哈达服满15年刑期，终于能与家人见面，却几乎立刻再次受到监禁

日期 14.11.2013

作者

分享 [发送](#) [Facebook](#) [Twitter](#) [google+](#) 更

反馈: [意见反馈](#)

打印 [打印此页](#)

固定链接 <http://dw.de/p/1AHQo>

[更多相关内容](#)



名厨星光灿烂 德国成美食乐园 01.12.2013

德国的星级名厨越来越多，顶尖餐馆也越来越多。除了烹饪大师们富有创意外，美食家们愿意掏腰包也是重要原因。



外国艾滋病毒感染者禁止入境台湾 01.12.2013

艾滋病毒感染者并不能自由的在任何地方生活。迄今全球仍有40多个国家限制艾滋病病毒感染者入境或者在本国逗留。台湾就是其中之一。



美国老兵在朝鲜忏悔无门自身难保 30.11.2013

一位带着忏悔的心情，重返朝鲜的美国老兵被朝鲜当局扣押。原本一次“了结心事”的旅行，让这位老兵的人身安全不保。